

有效履行了驻军职能使命 在特殊环境下 习近平签署命令授予驻香港部队某旅特种作战一连荣誉称号

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,授予驻香港部队某旅特种作战一连“香港驻军模范特战连”荣誉称号。

命令指出,该连聚焦实现党在新形势下的强军目标,按照“三个绝对”铸军魂,围绕“四有”要求育新人,瞄准“世界一流”练精兵,恪守“军纪如铁”树形象,全面建设不断取得新成绩,迈上新台阶,出色完成一系列重大任务,在特殊环境下有效履行了驻军职能使命。先后3次被原广州军区、驻香港部队表彰为“基层建设标兵单位”,荣立二等功、三等功各1次,连队党支部被表彰为“全国先进基层党组织”。

命令要求,全军和武警部队要努力向该连学习,像他们那样,坚持不懈地用党的创新理论武装头脑,不断强化官兵政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,坚决听从党中央和中央军委指挥;像他们那样,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,紧贴使命任务练兵备战,紧贴实战要求精武强能,努力锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;像他们那样,认真贯彻依法治军、从严治军方针,传承弘扬我军光荣传统和优良作风,严格落实条令条例和规章制度,始终保持我军威武之师文明之师的良好形象;像他们那样,按照“四个坚持扭住”要求扎实抓建基层,建强一线战斗堡垒,培育有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人,锻造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队。全军部队和广大官兵要以该连为榜样,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻党的创新理论,全面贯彻落实党中央和中央军委决策部署,坚持政治建军、改革强军、依法治军,深入推进练兵备战,求真务实,开拓创新,真抓实干,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

揭秘

他们过硬的战斗力的何而来

继承光荣传统 前身参加“三湾改编”最早落实“支部建在连上”

驻香港部队进驻香港19年来,每次军营开放活动都少不了特战一连官兵的压轴好戏,在历次重大军事演习中,连队屡屡在关键时刻发挥关键作用,被誉为“出手即震撼”的“香江利刃”。熟悉一连的人告诉记者,一连党支部可不简单,早在红军时期,连队前身就参加过著名的“三湾改编”,是最早落实“支部建在连上”制度的单位之一。在新的历史时期,在“一国两制”特殊环境下,连队党支部接续传承优良传统,始终以坚强战斗堡垒作用带领官兵履行神圣使命。

夯实思想根基 开设学习专栏和理论微讲堂 评选每月“理论学习之星”

特战一连训练强度远起其他连队,可无论再苦再累,连队党支部抓理论学习、政治教育的力度一刻也不放松。“连队身处特殊环境,对党忠诚的标准更高,抵御侵蚀的要求更严,必须始终坚持把政治建设作为建连育人的首位任务,着力培养有灵魂的特种兵!”连队指导员、党支部书记何立说。连队

党支部紧跟党的理论创新步伐,充分运用驻军24堂精品大课,组织官兵学习领会习主席新理念新思想新战略;利用板报墙报、信息视窗、饭堂广播等阵地,开设学习专栏和理论微讲堂,评选每月“理论学习之星”,不断激发官兵理论学习热情,夯实听党话、跟党走的思想理论根基。

苦练特战本领 无保护绳索攀登至10米高墙顶 赢得飞虎队赞叹

特战连队,是尖刀的“刀尖”。一连党支部聚焦打仗狠抓连队军事能力提升,带领官兵苦练特战本领,确保关键时刻能够一招制敌、见血封喉。在攀登课目训练中,连队过去按大纲要求采用绳索保护。官兵没有安全顾虑,动作利落好看,对外表演十分出彩。战斗力标准大讨论中,有的官兵提出,实战中万一条件不允许使用保护绳咋办?党支部

对此高度重视,立即组织研究无保护攀登训练。支部书记、连长陈玉飞带5名党员组成试训班,反复摸索技巧,经过一次次摔倒,终于形成了一套无保护攀登训练方法路子。在他们示范带动下,连队90%以上战士可以进行无保护攀登。2015年8月,连队与香港飞虎队进行训练课目交流,6名特战队员进行训练课目交流,6名特战队员无保护绳索迅速攀登至10米高墙顶,赢得飞虎队员啧啧赞叹。

加强形象教育 坚持每月一堂法制教育课 射击训练避开香港公众假日

一连党支部大力加强形象教育,时时处处彰显威武、文明之师良好形象。香港社会重法制。连队党支部把提高官兵法律素养作为经常性工作来抓,让遇事找法、办事依法成为连队处事原则和官兵行为习惯。连队严格遵守香港动物保护法,爱惜野生动物、爱护一草一木,遇到受伤野生动物悉心照料,放归自然,从不捕捉路边唾手可得的果实。连队组织特种射击比较频繁,为防止扰民,严格遵守香港相关条例的规定,每次

射击训练都避开香港公众假日,至少提前7天上报计划、刊登政府简报;都悬挂警示红旗、警示红灯,做好警戒观察,确保市民生命财产安全。官兵外出,自觉尊重港人生活习惯,乘扶梯靠右站立、过马路走斑马线、公共场所不大声喧哗。每次外出训练,官兵都自备垃圾袋;在公共海域组织海训时,大家每天不仅带走自己的垃圾,还将海岸线上的垃圾收集起来,背到一公里之外的垃圾站,受到香港环保人士纷纷称赞。

据人民日报

中国和巴拿马建立外交关系 巴拿马政府承认世界上只有一个中国

新华社电 外交部长王毅同巴拿马共和国副总统兼外长德圣马洛13日在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》,主要内容如下:
中华人民共和国和巴拿马共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承

认并建立大使级外交关系。
两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。
巴拿马共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政

府,台湾是中国领土不可分割的一部分。巴拿马共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对巴拿马共和国政府的上述立场表示赞赏。

声音 >>>

巴拿马总统巴雷拉: 坚信这是应该走的正确道路

巴拿马总统巴雷拉12日向全国发表电视讲话,宣布巴拿马与中国建立外交关系。巴雷拉说:“我坚信这是我们国家应该走的正确道路。”
巴雷拉回顾了巴拿马与中国的交往历史。他说,建立外交关系也是对旅巴华人侨社对巴拿马经济和社会发展作出贡献的认可。
巴雷拉说,中国在地区和全球所扮演的角色极为重要。巴拿马与中国在全球化和实现全球发展的责任方面持有相同看法。

中国外交部长王毅: 中巴关系一定会迎来光明的未来

外交部长王毅13日在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈后共见记者。
王毅表示,巴拿马是拉美重要国家。中国人民珍视同巴拿马人民的传统友谊。巴雷拉总统和巴拿马政府作出的这一重要政治决断,完全符合巴拿马国家和民族的根本利益,完全符合时代发展进步的潮流,完全符合国际社会形成的一个中国格局。中国政府和人民对此予以高度赞赏和热烈欢迎。
双方将以共同发展繁荣为目标,充分发挥互补优势,开展贸易、投资、海事、文教、旅游等广泛领域合作,造福两国和两国人民。中方欢迎巴方积极参与“一带一路”建设。

王毅指出,160多年前,搭载着第一批华人的船只历经艰辛,抵达太平洋彼岸的巴拿马,开启了双方交往的百年沧桑历程。160年后的今天,中巴友谊之船在历经风雨波折后驶入正确航道,迈向新的征程。我相信,在双方共同努力下,中巴关系一定会迎来光明的未来。

巴拿马华侨华人与友好人士: 我们多年的心愿终于达成

当地时间12日,巴拿马首都巴拿马城唐人区的一家酒楼,数百名华侨华人、驻巴中资公司代表与巴拿马友人欢聚一堂,热烈庆祝中巴两国建交。
巴中友协会长、巴拿马高法院法官奥尔特加抑制着激动的心情说,15年前,就是在这里,我们成立了巴中友协。自那时起,推进两国关系发展的努力就从未停止。“我们一直坚信,中巴两国一定能建交。今天,我们多年的心愿终于达成。”

中南美洲和平统一促进会会长唐金水在发言中说,中巴建交令他热血沸腾,心潮激荡。有了祖国这个坚强后盾,旅巴华侨华人就能更好在异国他乡安居乐业。他呼吁各侨团团结一心,为建设和谐侨社作出共同努力。

中国银行巴拿马分行行长、中国商会会长王纪民表示,中巴建交是个历史新起点,给双方合作带来巨大机遇。希望能利用这个契机,不断推进企业间合作,将双边经贸合作推向一个新高度。

专家: 一个中国原则 正得到国际社会更广泛认同

13日,专家接受采访时表示,中巴建交是人心所向,大势所趋,这表明一个中国原则正得到国际社会更广泛的认同和支持。

社科院美国研究所研究员袁征说,1971年10月,第26届联大通过2758号决议,明确中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。决议确认的一个中国原则已成为国际社会的广泛共识和公认的国际关系准则。越来越多的台所谓“邦交国”与大陆建交,这是无法阻挡的大势。

社科院台湾研究所涉外事务研究中心主任修春萍指出,巴拿马与中国建立外交关系顺应国际上普遍承认一个中国原则的大势,是一项正确的选择,符合巴拿马国家和民族的根本利益,符合时代发展进步的潮流。中巴建交为两国拓展全面互利合作开辟了广阔前景,建交后双边在航空、金融等产业方面的合作潜力巨大。

社科院台湾研究所科研室副主任张华认为,中巴建交对巴拿马而言意味着更重要的国家利益,无论是国际政治、双边贸易还是对巴拿马的支柱产业而言,中国大陆重要性都远远高于台湾。

据新华社



12日,在巴拿马首都巴拿马城的华人社区,人们在巴拿马与中国建交的庆祝活动上拍摄烟花 新华社发



全球贸易的近6%从这条水道通过

巴拿马以巴拿马运河而著称。该运河被誉为“黄金水道”,位于南北美洲的最窄处,是一条联通太平洋与大西洋的国际航道,具有重要的战略地位。运河的通航使太平洋和大西洋之间的航程缩短1.6万公里。

国际海运船中的20%都悬挂巴拿马国旗

巴拿马是通过注册“第二船籍”和“离岸公司”业务逐渐繁荣起来的。目前,国际海运船中的20%都悬挂巴拿马国旗。在巴拿马注册的船舶已达9000多艘,共9000多万吨。由于在境外造船、买船有27.3%的关税,而悬挂巴拿马国旗的船可以免税,使巴拿马籍更加有了吸引力。1925年,巴拿马通过第8号法律创建了商业船舶注册制度。后来,各国商人发现在巴拿马注册船籍时间短、手续简便,而且在海洋航行中有极大的便利,就形成了注册巴拿马船籍的潮流。

仅次于中国香港的世界第二大自由贸易区

位于巴拿马运河大西洋入海口处的巴拿马科隆自由贸易区,是西半球最大的自由贸易区,同时也是仅次于中国香港的世界第二大自由贸易区。科隆自由贸易区成立于1948年,位于科隆市东北部,初期建区面积为49公顷。科隆与迈阿密共列为对中南美洲转口中心,同时也是全球第二大转口站,仅次于香港。

整理/文涛 制图/方磊

背景

160年前华工参建两洋铁路 如今处处可见中文标识

中国与巴拿马距离虽远,但却有较深历史渊源。19世纪50年代,搭载着第一批华人的船只历经艰辛,抵达太平洋彼岸的巴拿马,开启了双方交往的百年沧桑历程。巴拿马两洋铁路以及巴拿马运河的建造与开挖都有华人参与。这些华工后代很多都定居巴拿马,为巴拿马经济发展作出了贡献。官方统计数字显示,在巴拿马400多万人口中,旅巴华侨华人总数超过15万,是拉美地区最大的华侨社区之一。在巴拿马,处处能感受到华人的存在和

中华文化的影响力,很多商铺和银行同时使用西班牙语和中文两种文字进行标识。

中国在巴拿马经济中一直起重要作用,中国是巴拿马运河第二大用户,是巴拿马科隆自贸区最大商品供应国。

2016年6月26日,来自中国远洋海运集团旗下的“中远海运巴拿马”号成为巴拿马运河扩建后的首航船只。

据新华社

武汉企业中标巴拿马邮轮码头项目

本报讯(记者玮玮 通讯员陈嘉伦 实习生张雪婷)13日,记者从在汉建桥企业中交二航局获悉,该公司中标巴拿马阿马尔多邮轮码头项目,工程造价约1亿美元。巴拿马阿马尔多邮轮码头项目位于巴拿马湾

内,紧邻巴拿马城南部的佩里科岛东侧。本工程南接太平洋,北侧连接巴拿马运河河口。拟建设1座可同时停靠2艘绿洲级邮轮的母港。项目业主为巴拿马海事局;项目拟采用EPC模式,合同工期18个月。